

# 巴彦淖尔市全链条整治电动车安全隐患

**巴彦淖尔讯** 为全面提升电动自行车全链条安全水平,切实消除电动自行车各类安全隐患,巴彦淖尔市各地公安交管部门紧盯电动自行车销售、通行等各环节,加强组织部署,细化工作举措,筑牢“四个基础”,形成措施有力、排查见效、管控到位、宣传奏效的工作模式,推进电动自行车安全隐患全链条整治行动走深走实。

各大队总结近期以来电动车交通安全管理工作经验,分析由电动车引发的道路交

通事故原因,查找工作盲区和薄弱环节,及时调整工作策略,对症下药,做到分工明确、措施给力,确保工作不留漏洞、不留盲区、不留死角。

各大队收集掌握电动自行车销售、维修各环节基本情况,掌握车辆及其驾驶人基本情况,积极走访外卖平台等电动车较多的企业,完善管理台账,建立健全相关档案,全力从源头上消除安全隐患。

各大队坚持静态与动态、常规与不定

期相结合的方式,集中优势警力大力治理违法乱象,并针对电动自行车逆行、不按车道行驶、未按规定佩戴安全头盔、闯红灯、违法载人等突出交通违法行为开展重点整治,形成严管态势。民警严格快递、外卖电动自行车、共享电动车的管理管控,加大高峰时段、夜间及重点区域的执法力度,从严查处摩托车和电动车闯红灯、逆行、超速超载等交通违法行为,提高交通违法查处率,进一步规范摩托车和电动车的出行秩序。

各大队全面加强宣传教育工作,依托交通事故处理、交通违法处理和车驾管等执法服务窗口,以身边鲜活的交通违法和交通事故案例,切实提升群众的交通安全意识。同时,执勤民警坚持“不教育不放过”的原则,切实加强违法电动自行车驾驶人的宣传教育,让群众更直观、更深刻地了解电动自行车交通违法行为引发的严重后果和危害。

(闫临宏)

## 强化杜绝酒驾宣传 预防道路交通事故



面对面宣传。

**隆兴昌讯** 为进一步加大对酒驾醉驾等严重交通违法行为的警示教育力度,切实提高辖区驾驶人的安全意识,从源头上有效预防和遏制道路交通事故的发生,10月17日,巴彦淖尔市公安局交管支队五原县大队开展了“拒绝酒驾”交通安全主题宣传活动。

活动中,民警首先向过往驾驶人讲解酒驾醉驾违法行业的严重后果,教育引导大家深入思考酒驾醉驾对个人、子女、家庭和社会产生的影响。同时,民警向群众重点讲解了电动车三轮车和农用车违规载人、未按规定系安全带、不佩戴安全头盔、客货混装等各类交通违法行

为的危害性和后果,提醒广大群众开车不喝酒,骑电动车要戴好安全头盔,驾车要系好安全带,并带动身边的亲朋好友共同加入到“拒绝酒驾醉驾”交通安全宣传队伍中,争当“拒绝酒驾、安全出行”的践行者、劝导者、示范者,全力营造全社会自觉抵制酒驾的氛围。(张晨芳)

## 交通安全进校园 平安路上“警”相伴

**科尔沁讯** 为切实保障辖区广大师生出行安全,有效预防和减少涉及学生的交通事故,抓紧抓实校园交通安全管理工作,近日,兴安盟科右前旗公安局交管大队组织民警深入辖区居力很小学开展了“知危险、会避险”交通安全宣传活动,共同营造文明交通新风。

活动中,民警用生动有趣的方式,为孩子们讲解了出行时必须要注意的交通安全常识及防护知识;并通过发放宣传资料的方式,重点讲解了安全过马路、安全乘车、安全骑车等出行常识及注意事项,引导学生自觉养成遵纪守法的出行习惯。

通过此次活动,增强了学生的安全意识,为营造畅通、安全、有序的道路交通环境奠定了坚实的基础。(姜浩)

## 悬挂安全警示牌 守护平安出行路

**巴音宝力格讯** 为持续做好农牧区道路交通安全管理工作,切实压降违法载人交通事故,近期,巴彦淖尔市公安局交管支队乌拉特后旗大队组织民警对城区、农村牧区三轮车、农用车悬挂安全警示牌,并警示教育驾驶人不要酒驾、不载人。

“三轮车、农用车设计之初就是用来载运货物的交通工具,主要用于农业生产活动,而不是用来载人的。因缺少乘坐人的安全保护设施,安全性能差,重心偏高,在拐弯、掉头、下坡、碰撞时极易发生侧翻,导致乘坐人伤亡甚至是群死群伤事故发生。民警一边安装警示牌一边为群众讲解,同时告诫大家饮酒后一定不要驾驶、乘坐三轮车和农用车。此外,在凌晨、傍晚、夜间尽量不驾驶此类车辆上路行驶。此次悬挂的“不酒驾、不载人”安全警示牌还具有反光作用,可以很好的警示后方驾驶人,预防追尾事故的发生。(布和)



## 一线快报

■ 今年以来,兴安盟科右中旗公安局好腰苏木派出所持续深入开展防范电信诈骗宣传工作。通过宣传活动,有效加强了辖区群众防范电信诈骗的意识和能力,营造了广大群众共同参与预防和打击电信诈骗犯罪的良好氛围。(陈向华)

■ 秋季开学以来,兴安盟科右中旗公安局好腰苏木派出所组织警力开展护校安园工作,认真落实护学岗机制,确保重点时段学校门前“见警察、见警车、见警灯”,切实守护好广大师生的安全。(陈向华)

■ 近日,兴安盟科右中旗公安局好腰苏木派出所开展了管制刀具收缴工作。民警对辖区社区、商场、校园周边等场所进行突击检查,并通过宣讲、张贴海报、发放宣传手册等方式,向群众宣传管制刀具的违法性和社会危害性。(陈向华)

■ 锦州铁路公安处沟帮子车站派出所常态化开展“五个一”工作,严格落实“四个一”工作要求,强化路地联防和“四情”收集工作,积极发动铁路职工、驻村辅警等群体,深入辖区乡镇村屯、铁路沿线开展法治宣传

活动,进一步提升群众的爱路护路意识。(王聪)

■ 近日,锦州铁路公安处沟帮子车站派出所深入管内铁路单位开展防范网络诈骗宣传活动。通过此次宣传活动,有效增强了广大铁路职工对电信网络诈骗手法的认知,提升了人们的反诈防骗意识。(王聪)

■ 近日,锦州铁路公安处平庄西车站派出所对管内平庄站、元宝山站、马林站进行了一次铁路设施设备安全大检查活动。检查中,民警仔细检查相关设施设备数量及使用情况,并督导企业落实安全防护主体责任,确保铁路运输生产安全稳定。(张志雷)

■ 锦州铁路公安处平庄西车站派出所加强铁路沿线重点区段研判,组织警力联合铁路部门、属地派出所开展宣传教育活动,提醒沿线村民遵守相关法律法规,禁止在铁路保护区放牧,保护好个人财产安全与铁路运输生产安全。(张志雷)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局大杨树分局乌鲁布铁派出所联合乌鲁布铁林场

共同开展了2024年秋冬季生态保护专项行动座谈会。座谈会上,民警向村民讲解了违法开垦及非法狩猎典型案例,教育引导村民们深刻认识到生态保护的重要性以及违反相关法律法规的严重后果。(朝乐门)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局大杨树分局奎中派出所联合辖区林场相关人员深入村屯,开展打击毁林毁草专项宣传活动。通过此次宣传,使村民更加深刻认识到知法、守法及生态保护的重要性。(付宇)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局绰源分局民警深入绰源社区开展了防范养老诈骗宣传活动。通过此次宣传,使居民更加深入了解和掌握了防范电信诈骗的常识和技巧,提高了防范意识和能力。(程义军)

■ 10月21日,内蒙古大兴安岭森林公安局绰源分局收到了一面从上海寄来的锦旗,前不久,来自上海的韦女士、曲女士驾驶越野车前往柴河游玩时,因操作不当导致车辆深陷湿地无法驶出。接到报警救助后,该局育林派出所民警与救援人员共同将深陷湿地5个多小时的越野车成功拖出。(何树忠)

■ 内蒙古大兴安岭森林公安局绰源分局常态化开展政治家访活动,搭建民警与家属互通互联平台,铸牢民警家庭廉洁防线,实现了“八小时”内外管理监督的有效衔接。(吴芙蓉)

■ 兴安盟公安局岭南农垦分局跃进马场派出所以“警地融合”“警民融合”工作机制为抓手,积极探索基层治理新路径,在警务助理建设、矛盾纠纷排查化解以及打击违法犯罪等方面取得了显著成效。(杨文所 刘泽平)

■ 近日,宝银集团盟东高辣基地项目部将一面写有“执法严明风清气正、金盾护企真诚服务”的锦旗送到兴安盟公安局岭南农垦分局布敦化牧场派出所,感谢该所对企业项目工作的支持与帮助。下一步,布敦化牧场派出所将持续优化法治化营商环境,积极为企业排忧解难。(何玉伟)

■ 呼和浩特市公安局交管支队玉泉区大队严格规范警情处置工作,严格按照接受警立案要求有序规范接处警,严格落实“三个当场”制度,及时关联执法记录仪摄录的内容,提高民辅警警情处置能力。(张吉平)